

暑期培训第三天 | 教学科研双提升，赋能职教新发展

我校 2024 年暑期教学、管理骨干教书育人能力培训班进入第三天，继续深入学习，聚焦“一流核心课程建设”和“教师科研能力提升”两大主题。在家校领导，中层干部、专业带头人及骨干教师，以及花垣县职业高级中学、绥宁县职业中等专业学校和宁远县职业中专学校的教师代表参加。





上午，湖南工业职业技术学院汽车工程学院党总支书记、院长龚艳丽教授以《职业教育一流核心课程建设》为题，为学员们带来了一场精彩的专题讲座。龚教授从职业教育发展的时代背景出发，深入浅出地分析了相关政策、新质生产力、数字化转型等因素对课程建设的影响。

她结合自身主持的“一流核心课程”和“国家级在线精品课程”建设经验，分享了打造“一流金课”的宝贵经验和具体方法。龚教授指出，课程建设要以理论为指导，对标国家一流标准，并结合自身特色进行差异化发展。她鼓励教师们积极探索创新，打造具有原创性和时代特色的“金课”，为提升职业教育质量贡献力量。



下午，湖南省教育科学研究院副院长杨敏教授以《教育类课题申报的方法与技巧》为题，为学员们带来了一场干货

满满的专题讲座。杨教授对教育科学研究课题申报的方法与技巧进行了全面而深入的剖析，具体涵盖了课题信息的搜集与整理、科学选题的方法与原则、命题形式的多样化呈现以及论题构建与阐述的精湛技巧等四个核心方面。其讲解内容详实、条理清晰，既注重理论阐述的深度，又兼顾实践操作的指导性，为广大学员提供了宝贵的参考与借鉴。他指出，课题研究需要方法和技巧，更需要态度和行动，教师要加强科研意识，积极申报科研项目，不断提升自身的科研能力和水平。

经过学习，学员们纷纷表示收获颇丰，对“一流核心课程”建设以及教师科研能力的提升有了更深刻的理解和认识，并计划将所学知识应用于以后的实际工作中，为培养更多高素质技术技能人才和推动学校高质量发展做出积极贡献。